2006. november 7. Számvitel
1. példa:
Értékesítés kiszámlázott értéke



190.000.-

Kiszámlázott szolgáltatások értéke



80.000.-

Kiszámlázott szolgáltatások után adott engedmény

5%

Export árbevétel





134.000.-

STK nyitó
35.000.-

STK záró
39.000.-

SEEAÉ
6.000.-

Költségnemek között elszámolt termelési költségek: 390.000.-, melyből 45% anyagköltségű, 35% személyi jellegű és … % értékcsökkenés.

ELÁBÉ
5.500.-

Egyéb bevétel






24.500.-

Kapott osztalék





9.000.-

Egyéb ráfordítás





22.500.-

Kötvény értékesítéséből árfolyam veszteség


7.000.-

Fizetett kamat






4.000.-

A termelési költségek (51-57) közül 370.000.- ft közvetlen költség.

Megoldás:

01. sor: Belföldi értékesítés nettó árbevétele (91-92)

190000+8000-4000
02. sor: Export értékesítés árbevétele (93-94)


134000
I.: Értékesítés nettó árbevétele: (01+02)



400000
03. sor: Saját termelésű készletek állományváltozása (STKÁV), (581-es számla egyenlege: záró-nyitó=állományváltozás





-4000
04. sor: Saját előállítású eszközök aktivált értéke (SEEAÉ), 
(582-es számla egyenlege)





6000
II.: Aktivált saját teljesítmények (AST), (03+04)


10000
III.: Egyéb bevételek (96)





24500
05. sor: Anyagköltség (51)



390000*0,45=175500
06. sor: Igénybevett szolgáltatások (52)



0
07. sor: Egyéb szolgáltatások (53)




0
08. sor: ELÁBÉ (814)





5500
09. sor: Eladott, közvetített szolgáltatások értéke (815)

0
IV.: Anyagjellegű ráfordítások (05+06+07+08+09)

181000
10. sor: Bérköltség (54)

11. sor: Személyi jellegű egyéb kifizetések (55)

12: sor: Bérjárulékok (56)

V.: Személyi jellegű egyéb kifizetések (10+11+12)
390000*0,35=136500
VI.: Értékcsökkenési leírás (57)

390000-175500-136500=78000
VII.: Egyéb ráfordítások (86)




22500
A: Üzemi, üzleti tevékenységek eredménye: (I+II+III-IV-V-VI)
16500
FORGALMI ELJÁRÁSÚ EK. SÉMÁJA:

I.: Értékesítés nettó árbevétele




400000
II.: Értékesítés közvetlen költségei


370000+5500=375500
III.: Értékesítés bruttó eredménye (I-II)



24500
IV.: Értékesítés közvetett költségei
390000-10000=370000+x → 10000
V.: Egyéb bevételek






24500
VI.: Egyéb ráfordítások





22500
A: Üzemi, üzleti tevékenységek eredménye: (III-IV+V-VI)

16500
2. példa:
Értékesítés kiszámlázott értéke



380.000.-

Kiszámlázott szolgáltatások értéke



180.000.-

Kiszámlázott szolgáltatások után adott engedmény

10%

Export árbevétel





138.000.-

STK nyitó
55.000.-

STK záró
51.000.-

SEEAÉ
3.000.-

Költségnemek között elszámolt termelési költségek: 680.000.-, melyből 50% anyagköltségű, 35% személyi jellegű és … % értékcsökkenés.

ELÁBÉ
3.000.-

Egyéb bevétel






16.000.-

Kapott osztalék





9.000.-

Egyéb ráfordítás





22.500.-

A termelési költségek (51-57) közül 640.000.- ft közvetlen költség.

Megoldás:

01. sor: Belföldi értékesítés nettó árbevétele (91-92)

380000+180000-18000
02. sor: Export értékesítés árbevétele (93-94)


137000
I.: Értékesítés nettó árbevétele: (01+02)



680000
03. sor: Saját termelésű készletek állományváltozása (STKÁV), (581-es számla egyenlege: záró-nyitó=állományváltozás





-7000
04. sor: Saját előállítású eszközök aktivált értéke (SEEAÉ), 
(582-es számla egyenlege)





2000
II.: Aktivált saját teljesítmények (AST), (03+04)


10000
III.: Egyéb bevételek (96)





16000
05. sor: Anyagköltség (51)



680000*0,50=340000
06. sor: Igénybevett szolgáltatások (52)



0
07. sor: Egyéb szolgáltatások (53)




0
08. sor: ELÁBÉ (814)





3000
09. sor: Eladott, közvetített szolgáltatások értéke (815)

0
IV.: Anyagjellegű ráfordítások (05+06+07+08+09)

343000
10. sor: Bérköltség (54)

11. sor: Személyi jellegű egyéb kifizetések (55)

12: sor: Bérjárulékok (56)

V.: Személyi jellegű egyéb kifizetések (10+11+12)
680000*0,35=238000
VI.: Értékcsökkenési leírás (57)

680000-343000-238000=102000
VII.: Egyéb ráfordítások (86)




14000
A: Üzemi, üzleti tevékenységek eredménye: (I+II+III-IV-V-VI)
9000
FORGALMI ELJÁRÁSÚ EK. SÉMÁJA:

I.: Értékesítés nettó árbevétele




680000
II.: Értékesítés közvetlen költségei


640000+3000=643000
III.: Értékesítés bruttó eredménye (I-II)



37000
IV.: Értékesítés közvetett költségei
680000-10000=640000+x → 30000
V.: Egyéb bevételek






16000
VI.: Egyéb ráfordítások





14000
A: Üzemi, üzleti tevékenységek eredménye: (III-IV+V-VI)

9000
3. példa
	Megnevezés
	Közvetlen költségek
	Közvetlen költség

	
	Anyagktg
	Bérktg
	Értékesítéshez

kapcsolódik


	Igazgatási ktg
	Üzemi általános

Ktg

	Alapanyagot szállító autó 

üzemanyag számlája
	***
	
	
	
	

	Anyagkönyvelő fizetése
	
	
	
	***
	

	Bedolgozás
	***
	
	
	
	

	Gyártóüzemi munkások fizetése
	
	***
	
	
	

	Internet ktge
	
	
	
	***
	

	Gyárőrzés ktge
	
	
	
	
	***

	Nem munkások jutalma
	
	
	
	***
	

	Új termék tesztelése 

értékesítési helyen
	
	
	***
	
	

	Termelő üzem villany-

számlája
	***
	
	
	
	


4. példa
A) Zárkörű pénzügyi lízing keretében az üzleti évet megelőző 3. év aug. 1-jén átvettünk egy termelőgépet, 5 éves futamidő mellett, évenkénti törlesztéssel. Tárgyév júl. 30-án a lízingtartozásunk 6 millió forint. A lízing kamata évi 12%.

Megoldás: 2-szer törlesztettünk már, és még 3-szor kell.

Aug. 1-jén: 

T 448 – K 384


10.000.000.- / 5 év = 2.000.000.- forintot törlesztünk

T 87 – K 384


6.000.000.- * 0,12 = 720.000.- ft kamat utalása

Dec. 31-én:

T 448 – k 479

2.000.000.- ft következő évi törlesztés

T 87 – K 482

[(4.000.000.- * 0,12) / 12] * 5 = 2.00.000.- ft tárgyévet terhelő kamat elhatárolása

B) A) Nyíltvégű pénzügyi lízing keretében az üzleti évet megelőző 3. év aug. 1-jén átvettünk egy termelőgépet, 5 éves futamidő mellett, évenkénti törlesztéssel. Tárgyév júl. 30-án a lízingtartozásunk 6 millió forint. A lízing kamata évi 12%.

Megoldás: 2-szer törlesztettünk már, és még 3-szor kell.

Aug. 1-jén: 

T 448 – K 384


10.000.000.- / 5 év = 2.000.000.- forintot törlesztünk

T 466 – K 384


2.000.000.- * 0,20 = 400.000.- ft áfa fizetése

T 87 – K 384


6.000.000.- * 0,12 = 720.000.- ft kamat utalása

Dec. 31-én:

T 448 – k 479

2.000.000.- ft következő évi törlesztés

T 87 – K 482

[(4.000.000.- * 0,12) / 12] * 5 = 2.00.000.- ft tárgyévet terhelő kamat elhatárolása

5. példa
4000 dollár beruházási hitelt veszünk fel nov. 1-jén 4 évre, törlesztés évenként.

Árfolyamok:



Tárgyév: 
Nov. 1.:
211





Dec. 31.:
220



Tárgyévet követő év: 

Nov. 1.:
222







Dec. 31.:
240

A társaság a nem realizált árfolyamveszteséget elhatárolja (2006. január 1-jétől ilyen már nincs).

Megoldás:

Tárgyév gazdasági eseményei:

Nov. 1-jén: felvesszük a beruházási hitelt:

T 38 – K 444

4000 dollár * 211 = 844.000.- forint

Dec. 31-én: 

T 87 –K 444

211-ről 220-ra értékeljük át a tartozásunkat, tehát 9 ft/dollár  * 4000 dollár, azaz 36000 árfolyamveszetésünk keletkezett
T 393 – K 87

36000, ezt azonnal halasztott ráfordításként elhatároljuk
T 865 – K 424

(36000 / 48 hó a hitel teljes futamideje) * 2 hó a felvételtől eltelt hónapok száma = 1500 a céltartalék képzés a várható árfolyamveszteségekre.
T 444 – K 452

1000 dollár * 220 ft/dollár = 220000 ft a következő évben esedékes törlesztőrész, melyet átsorolunk rövid lejáratú kötelezettséggé
Tárgyévet követő év gazdasági eseményei:

Nov. 1-jén:

T 452 – K 38

1000 dollár * 222 ft/dollár =222000 ft a tartozás, amit kifizetünk
T 87 – K 452

1000 dollár * (220 – 222 ft/dollár) = 2000 ft az árfolyamveszteség
T 87 – K 393

36000 / 4 év = 9000 ft: az elhatárolt veszteséget visszavezetem a hiteltartozás arányos részét törlesztéskor
Dec. 31-én:

T 87 – K 444

60000 ft, 3000 dollárt 220-ról 240-re átértékeljük, azaz 3000 dollár * 20 ft / dollár
T 393 – K 87

60000 ft, ezt azonnal halasztott ráfordításként elhatároljuk
T 865 – K 424

23875 ft, a céltartalék képzés a várható árfolyamveszteségekre; kiszámítása: 36000-9000+60000=87000;  (87000 / 48 a hitel teljes futamideje) * 14 a felvételtől eltelt hónapok száma = 25375 ft; 25375 – 1500 = 23875 ft

6. példa
2001. júl. 1-jén 10 ezer font beruházási hitelt veszünk fel 5 évre; törlesztés évenként.

Az alábbi számlavázakon a 2003-as év gazdasági eseményét létjuk:

	444. 
	
	………87……….
	
	393.

	1) 744
	Ny. 2912
	
	 2) 16
	 5) 120
	
	Ny. 112
	3)… 28..

	 
	2) 16….
	
	 3) 28
	
	
	 5) 120
	

	 
	4) 120
	
	 4) 120
	
	
	 
	

	 
	
	
	 
	
	
	 
	

	 
	
	
	 
	
	
	 
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	424.
	
	
	
	
	
	

	 
	Ny. 33,6
	
	
	
	
	
	

	 
	6) 68,4
	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	
	
	


Határozza meg a következő árfolyamokat:

2002. dec. 31.:
364 ft/font
2003. júl. 1.:

372 ft/font
2003. dec. 31.:
384 ft/font
Megoldás:
8ezer font (4 évi) hiteltartozás áll még fenn.

A 444-es számla nyitó egyenlege 2912ezer forint, amit ha elosztunk 8000 fonttal, akkor megkapjuk a nyitó árfolyamot, ami egyben a 2002. dec. 31-ei záró árfolyam is, azaz 364 ft/font.

Júl. 1.:

1) 
T 444 – K 38
744000 ft; 
444-es számla 1)-es eseménye meg van adva, tehát ennyi törlesztést utalunk, azaz 744ezer / 2000 fonttal = 372 ft/font a 2003. július 1-jei árfolyam.

2) 
T 87 – K 444

8 ft/font * 2000 fonttal = 16000 ft az árfolyamveszetés
372 ft/fontot utaltunk át, ez a 364 ft6fonthoz képest 8 ft/font árfolyamveszteség
3) 
T 87 – K 393 

28000 ft
A 393-es nyitó egyenlege 112ezer forint, 8000 font elhatárolt vesztség. Mivel 2000 fontot törlesztetünk, azaz a 8000 font ¼-ét, ezért az elhatárolt veszteségnek az ¼-ét vissza kell vezetnünk, azaz meg kell szüntetnünk. Kiszámítása: 112ezer / 4 = 28000 ft

Dec. 31.: 
4) 
T 87 –K 444

120000 árfolyamveszteség elszámolása
5) 
T 393 – K 87

120000 halasztott ráfordításként elhatároljuk
6) 
T 865 – K 424

120000 céltartalék képzése
1) lépés: A megmaradt 6000 fontot át kell értékelni dec. 31- i árfolyamra, a feladatból adódik, hogy biztos, hogy árfolyamveszteség keletkezik, ezt el kell határolni halasztott ráfordításként, és erre az árfolyamveszteségre is céltartalékot kell azonnal képezni.

2) lépés: a 424-es számla egyenlege 102ezer forint.

A 393-as egyenlegét kiszámoljuk: [(84 + x) / 60 teljes futamidő] * 30 hó eltelt hónapok száma 

393 egyenlege = 424 egyenleg; ebből megkapjuk az x-et, azaz az árfolyamveszetés összegét.

[(84 + x) / 60] * 30 = 102 , X = 120ezer

120000/6000 font =20 ft/font árfolyamveszteség
Mindebből tudjuk, hogy a 2003. dec. 31-ei árfolyam 364 + 20 = 384 ft/font

7)
T 87 –K 424
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